

# Las elecciones al Consejo Regulador se celebrarán antes de abril del próximo año

Representantes de Agricultura de las tres Comunidades se reúnen el día 10 con Pilar Ayuso

C. SOMALO • LOGROÑO

Las elecciones al Consejo Regulador se celebrarán durante el primer trimestre del próximo año, según indicó ayer Javier Erro. Estas son las previsiones que barajan los consejeros de Agricultura de las tres Comunidades que integran la Denominación de Origen Rioja Calificada. El jueves se reunieron en Pamplona para unificar criterios ante la entrevista que mantendrán sus directores generales con la directora de Política Alimentaria, Pilar Ayuso, el próximo martes.

La reunión con la directora general de Política Alimentaria servirá para reactivar el acuerdo genérico suscrito a raíz de la amplexión de la masa vegetal de viñedo, sentar las bases de la próxima convocatoria de elecciones al Consejo Regulador y revisar toda la normativa vitivinícola.

Loyola de Palacio, ministra de Agricultura, conoce ya parte de las reivindicaciones que le van a trasladar los directores generales de Agricultura de La Rioja, País Vasco y Navarra a Pilar Ayuso el próximo martes. Según lo expuesto por Javier Erro, consejero de Agricultura de La Rioja, "vamos a pedir que la tutela que hoy ejerce el Mapa sobre la DOC Rioja pase a manos de las tres comunidades autónomas".

El consejero riojano afirmó que los directores generales estudiarán la reglamentación de la DOC "para ver si la cesión de la tutela nos permite también trabajar sobre la reglamentación". Entre otras cuestiones, los responsables regionales intentarán consensuar el modelo de representatividad y actualizar los orcos para evitar cualquier posible distorsión.

Declaración realizada por los consejeros de Agricultura ponen de manifiesto el acuerdo genérico existente sobre el marco de la fu-



Instalaciones de la nueva sede del Consejo Regulador de la DOC Rioja.

## La batalla de las listas abiertas

C.S. • LOGROÑO

Las elecciones al Consejo Regulador van a destapar de nuevo una batalla sindical entre las organizaciones agrarias. Todo parece indicar que habrá listas abiertas, como han pedido las organizaciones del sector, lo que permitirá la presencia de distintos sindicatos en vez de las tradicionales listas cerradas que excluían a los minoritarios. Pese a todo, Arag pretenderá consolidar su presencia, máxime después del tropiezo

de Asaja en otras denominaciones en las que han ganado listas de independientes. Juntos, como ya lo hicieron anteriormente, o por separado, Uagr y Upa intentarán poner un pie en el futuro Consejo. En el sector bodeguero parecen haberse diluido notablemente las tensiones y enfrentamientos de otros tiempos entre el Grupo de Exportadores de Vinos de Rioja y Arbor. El acuerdo entre ambas organizaciones es ahora mucho más fácil.

tura DOC y sus reivindicaciones.

El consejero vasco, Javier Retegi, ha precisado que "resulta ilógico, y peor aún, contraproducente, que la tutela administrativa recaiga en el Ministerio de Agri-

cultura, ya que estas materias pueden ser gestionadas con mayor eficacia y agilidad desde las Comunidades mediante acuerdos establecidos por las mismas".

Ignacio Martínez Alfaro, conse-

jero navarro, defiende un convenio entre las tres regiones en condiciones de igualdad y sostiene que "es muy difícil compaginar las tareas del Consejo Regulador con las de la interprofesión".

## El sueldo anual de las trabajadoras riojanas es 700.000 pesetas inferior al de los hombres

La diferencia alcanza el millón de pesetas si se toma como referencia la media nacional

REDACCIÓN • LOGROÑO

La diferencia entre los promedios de los salarios anuales de los hombres y mujeres de la comunidad autónoma de La Rioja es de 699.670 pesetas, cifra inferior a la distancia establecida en esta materia en el ámbito nacional, fijada en 996.985 pesetas.

Los datos de una encuesta del Instituto Nacional de Estadística (INE), referidos a 1995, indican que el salario medio de los hombres de La Rioja es de 2.488.406 pesetas y el de las mujeres se fija en 1.788.736; mientras que el sueldo medio de todos los trabajadores es de 2.329.988.

Estas cifras de La Rioja son inferiores, en los tres casos, a las medias nacionales, que establecen el sueldo medio de hombres y mujeres era en el conjunto del Estado en 2.789.214 pesetas; da-

to que aumenta en el caso de los hombres a 3.032.076 y disminuye para las mujeres a 2.036.091, superar los 2 millones.

Las comunidades de Cataluña y Madrid son las que registran mayores diferencias entre los salarios de los hombres y los de las mujeres, que en ambos casos son superiores a 1,1 millones de pesetas al año, según los datos de la encuesta del Instituto Nacional de Estadística.

Sin excepción, en todas las comunidades autónomas los salarios de ellos son superiores a los de ellas, en un mínimo de 600.000 pesetas de diferencia.

En Cataluña, los hombres ganan 3,3 millones de pesetas al año, en tanto que, las mujeres perciben 2,1 millones, y en Madrid los varones ganan 3,7 millones y las mujeres 2,6.



Las mujeres cobran bastante menos que los hombres, según el INE.

## De Benedetti dejará Cofir, que cuenta con un 61% de Berberana

REDACCIÓN • LOGROÑO

Mario de Benedetti abandonará su presencia en Cofir, propietaria en la actualidad del 61 por ciento de Bodegas Berberana, tras el anuncio de que 70 inversores institucionales en el extranjero aceptarán la colocación en los mercados internacionales del 48,5 por ciento del capital que el magnate italiano tiene en Cofir, a través del Grupo Cerus.

Esta operación juzgará en parte los problemas de liquidez que De Benedetti tiene en Italia, ya que le permitirá ingresar 16.183 millones de pesetas fruto de la venta del citado 48,5 por ciento. Los títulos se colocarán al precio de 404 pesetas, si bien su valor nominal es de 400 pesetas aunque el pasado jueves —ayer no hubo Bolsa por la festividad de la Constitución— se cotizaban a 410 pesetas por título.

La venta se hará a través del Banco de negocios Schroders y la operación supone una refundación de Cofir que cuenta con el 61 % de Bodegas Berberana, el 62 % del capital de NH Hoteles, el 43,9 % de Sotogrande y el 100 % de Retail Invest. Estas dos últimas serían, al parecer, vendidas y el esfuerzo de Cofir se concentrará en Berberana y NH.

## Descubierta una corriente de aguas subterráneas en Cabezón

REDACCIÓN • LOGROÑO

El descubrimiento de una corriente de agua subterránea en el municipio de Cabezón de Cameros presenta características de caudal suficientes para abastecer los problemas de abastecimiento que padece esta zona, según informó ayer el Gobierno riojano.

La posible existencia de agua, a través de corrientes procedentes del río Leza, ya se detectó en los estudios que provocaron la realización, impulsado por el Gobierno riojano y el Ayuntamiento de Cabezón, de un proyecto de obras para una nueva captación de aguas. El proyecto preveía un sondeo de 12 metros de profundidad, pero se consideró necesario descender hasta los 92 metros para localizar una corriente de agua, que desprende un caudal de 3 litros por segundo.

El hallazgo permitirá solventar los problemas de "alerta roja" que se detectaron en los últimos veranos y que requirieron el suministro de agua con camiones cisterna. Por ello, será necesario acometer una próxima actuación para ejecutar un pazo de captación y la instalación de un sistema de impulsión que permita llevar el agua hasta el depósito.